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LINGUA PORTUGUESA

LINGUA PORTUGUESA

1. VUNESP - ASST EPCC (EPC)/EPC/2023
Assunto: Lingua Portuguesa (Portugués) - Acentuacdo

Assinale a alternativa em que ambas as palavras estdo
acentuadas em conformidade com a norma-padrao.

(A) Solicitamos que os técnicos que léem as provas

em braile sejam alocados nas salas do segundo andar,

onde ha mais espaco.

(B) As seqiiéncias de leitura permitiram que os jovens

tivessem uma ampliacdo de conhecimentos sobre a li-

teratura romantica.

(C) O ritmo dos trabalhos era tranquilo e, por essa ra-

zao, a produtividade da fabrica ndo exauria a capaci-

dade fisica de seus funcionarios.

(D) Era comum nos romances o amora proibido entre

uma plebéia e um principe, o que implicava muitas re-

viravoltas até o final feliz do casal.

(E) A saava é formiga presente em quase todos os pa-

ises da América. Costuma cortar folhas e carrega-las

para dentro de seus ninhos.

2. VUNESP - REV TEX (EPC)/EPC/SEM AREA/2023
Lingua Portuguesa (Portugués) - Acentuacao

Texto
Bondes elétricos (segunda parte)

De repente ouvi vozes estranhas, pareceu-me que
eram os burros que conversavam, inclinei-me (ia no ban-
co da frente); eram eles mesmos. Como eu conhego um
pouco a lingua dos Houyhnhnms, pelo que dela conta o fa-
moso Gulliver, ndo me foi dificil apanhar o didlogo. Fiquei
inclinado e escutei:

e Tens e ndo tens razdo, respondia o da direita ao da
esquerda. O da esquerda:

e Desde que a tracdo elétrica se estenda a todos os
bondes, estamos livres, parece claro.

¢ Claro parece; mas entre parecer e ser, a diferenca é
grande. Tu ndo conheces a histéria da nossa espécie, cole-
ga; ignoras a vida dos burros desde o comec¢o do mundo.
Tu nem refletes que, tendo o salvador dos homens nascido

entre nés, honrando a nossa humildade com a sua, nem
no dia de Natal escapamos da pancadaria cristd. Quem
nos poupa no dia, vinga-se no dia seguinte.

e Que tem isso com a liberdade?

e Vejo, redarguiu melancolicamente o burro da direita,
vejo que ha muito de homem nessa cabega.

e Como assim? Bradou o burro da esquerda estacando
0 passo.

O cocheiro, entre dois cochilos, juntou as rédeas e gol-
peou a parelha.

e Sentiste o golpe? Perguntou o animal da direita. Fica
sabendo que, quando os bondes entraram nesta cidade,
vieram com a regra de se ndo empregar chicote. Espan-
to universal dos cocheiros: onde é que se viu burro andar
sem chicote? Todos os burros desse tempo entoaram can-
ticos de alegria e abengoaram a ideia dos trilhos, sobre os
quais os carros deslizariam naturalmente. Ndo conheciam
o homem.

(Machado de Assis. Crénicas escolhidas de Machado de Assis. So
Paulo: Atica, 1994. Adaptado)

Assinale a alternativa em que as palavras extraidas do
texto recebem acento em atendimento a mesma regra de
acentuacao grafica.

(A) lingua; dificil; elétrica.

(B) espécie; didlogo; dificil.

(C) elétrica; canticos; didlogo.

(D) canticos; lingua; historia.

(E) rédeas; elétrica, lingua.

3. VUNESP - ASB (PREF SOROCABA)/PREF SOROCA-
BA/2023

Assunto: Lingua Portuguesa (Portugués) - Formacao e
Estrutura das palavras

Leia o texto para responder a questao.

A Escola Municipal de Ensino Fundamental (EMEF) Al-
fredo Scherer, localizada no municipio de Venancio Aires, a
160 km de Porto Alegre (RS), tornou-se modelo para outras
instituicdes de ensino no Brasil quando o assunto é susten-
tabilidade. Isso porque ha mais de um ano, funcionarios
do colégio coletam as sobras da merenda dos alunos e co-
locam em um biodigestor, um equipamento utilizado para




LINGUA PORTUGUESA

o tratamento de efluentes residenciais. O dispositivo acelera o processo de decomposi¢cdo da matéria organica por meio
da auséncia de oxigénio e tem a func¢do de transformar os restos de alimentos em gds de cozinha e biofertilizante. A
estrutura do equipamento pode ser usada, ainda, para tratar o esgoto em escolas que ndo possuem saneamento basico.
O gas é usado nas dependéncias do colégio para esquentar as refeicdes dos alunos e funcionarios, diminuindo, as-
sim, os gastos com a compra de outros botijées GLP. J4 o chorume, também conhecido por liquido percolado, oriundo
da decomposic¢do do lixo organico, permite a fabricacdo de um excelente adubo natural que serve como
fertilizante para plantas e hortas.

(Luciano Nagel. Em: https://www.uol.com.br/ecoa, 12.11.2022. Adaptado)

Com o biodigestor, a Escola Alfredo Scherer esta apta transformar restos de comida em gas. O dispositi-
vo faz isso gragas decomposicdo da matéria organica por meio da auséncia de oxigénio. A estrutura do equipa-
mento pode ser usada, ainda, para cuidar esgoto em escolas nao ha saneamento basico.

Em conformidade com a norma-padrao, as lacunas do enunciado devem ser preenchidas, respectivamente, com:

(A)a..a..do..que

(B)em..a..o..que

(C) para...a..no..aonde

(D)em..a..o..noqual

(E)a..a..do..emque

4. VUNESP - SOLD (PM SP)/PM SP/22 CLASSE/2023 Lingua Portuguesa (Portugués) - Substantivo

Leia a tira.

A\

MINKHA PEDINTE
SRATID ;E) j

CBRIGADA POR AJUDAR | | et 2 a7 cANHANDO
COM ALICAD RE CASA
IRMAQZAD..

£OM TS50 TAMBEM,

B

Ao se referir ao irmdo no aumentativo, “irmaozdo”, a menina demonstra
(A) independéncia, sugerindo que pode dispensar a ajuda dele.

(B) apreco, revelando seu reconhecimento por ele té-la ajudado.

(C) desagrado, tendo em vista que ele nem sempre se dispde a colaborar.
(D) rivalidade, pelo fato de ele ser mais velho do que ela.

(E) despeito, constatando que o irm&o se mostra mais sabio do que ela.

5. VUNESP - ANA (PREF PINDA)/PREF PINDAMONHANGABA/AMBIENTAL/2023 Lingua Portuguesa (Portugués)
- Substantivo

Leia o texto para responder a questao.

Flor-de-maio

ntre tantas noticias do jornal — o crime de Sacop3, o disco voador em Bagé, a nova droga antituberculosa, o andaime
gue caiu, o homem que matou outro com machado e com foice, o possivel aumento do pdo — ha uma pequenina nota
de trés linhas, que nem todos os jornais publicaram. E assinada pelo senhor diretor do Jardim Botanico, e diz que a partir
do dia 27 vale a pena visitar o Jardim, porque a planta chamada “flor-de-maio” esta, efetivamente, em flor.




NOCOES DE DIREITO

NOGOES DE DIREITO

1. VUNESP - PAA (UNICAMP) /UNICAMP/TECNICO
EM ADMINISTRACAO/2023

Assunto: Direito Administrativo - Principios expressos,
explicitos ou constitucionais

A promocao pessoal de autoridades ou servidores pu-
blicos fere diretamente os principios da

(A) legalidade e impessoalidade.

(B) legalidade e publicidade.

(C) eficiéncia e impessoalidade.

(D) eficiéncia e publicidade.

(E) eficiéncia e legalidade.

2. VUNESP - ADM (DAE BAURU) /DAE BAURU/2022
Assunto: Direito Administrativo - Principios expressos,
explicitos ou constitucionais

Leia a charge a seguir
FIM DA EOHTRI\TAQﬁO DE PARENTES

vocEs NAO PECISAM
MALS FINGIR QUE
ESTAD TRABALHANDO!

(https://doisquadros.blogspot.com/2018/02/charge-do-mandato.
html)
O beneficio de pessoas especificas em cargos publicos,
em detrimento da busca pelo interesse publico, fere qual
dos principios da Administracdo Publica?
(A) Legalidade, pois fere os direitos individuais dos pa-
rentes envolvidos.
(B) Impessoalidade, na medida em que parentes fo-
ram beneficiados.

(35]

(C) Moralidade, pois o ato de contratar parentes é éti-
co, mas imoral.

(D) Eficiéncia, pois ndo satisfaz a comunidade e suas
necessidades.

3. VUNESP - AGP (JAGUARIUNA) /PREF JAGUARIU-
NA/2023

Assunto: Direito Administrativo - Principios implicitos,
reconhecidos e infraconstitucionais

Um municipio brasileiro criou uma entidade da admi-
nistracdo publica indireta, o que se coaduna com o princi-
pio da

(A) especialidade.

(B) indisponibilidade do interesse publico.

(C) supremacia do interesse publico.

(D) continuidade.

(E) autotutela.

4. VUNESP - AUX PER (PC RR) /PC RR/2022
Assunto: Direito Administrativo - Poder Hierarquico

E 0 que detém a Administracdo para a sua organizacdo
estrutural, o que escalona seus érgaos e reparte suas fun-
cOes, definindo, na forma da lei, os limites de competéncia
de cada um. E correto afirmar que o enunciado se refere
ao poder

(A) da imperatividade.

(B) disciplinar.

(C) de policia.

(D) hierarquico.

(E) discricionério.

5. VUNESP - TEC LEG
AREA”/2022

Assunto: Direito Administrativo - Poder de Policia

(ALESP) /ALESP/”SEM

A respeito do chamado “poder de policia administrati-
va”, assinale a alternativa correta.

(A) Com o advento do Estado social e a ampliagdo das

funcdes estatais, o poder de policia passou a ser tam-

bém instrumento de persecucdo de interesses coleti-

vos voltados a melhoria das condi¢des socioeconOmi-

cas e a promocao do bem-estar da sociedade.




(B) O exercicio do poder de policia administrativa coin-
cide com o papel de agente regulador da economia
desempenhado pelo Estado Democratico neoliberal
instalado apds o projeto de Reforma do Estado apro-
vado nos anos 1990.

(C) O poder de policia administrativa € aquele que, em
contraposicdo ao exercicio da policia militarizada, des-
tina-se a investigacdo dos ilicitos penais, em auxilio do
desempenho da funcdo jurisdicional pelo Estado.

(D) O exercicio do poder de policia administrativa pres-
supde a criacdo pela Administracdo de limitagdes aos
direitos e liberdades individuais ndo previstas inicial-
mente na lei, em respeito aos interesses da coletivi-
dade.

(E) A missdo primordial do exercicio do poder de poli-
cia é o asseguramento da ordem economica e tributa-
ria, privilegiando-se as garantias constitucionais a livre
iniciativa e ao empreendedorismo cidadao.

6. VUNESP - PROC (CAMPREV) /CAMPREV/2023
Assunto: Direito Administrativo - Administracdo Direta
(6rgdos publicos)

Com relagdo aos érgaos publicos, é correto afirmar
que

(A) podem possuir, em determinadas situacdes, capa-

cidade postulatéria.

(B) decorrem do processo de descentralizacdo admi-

nistrativa.

(C) integram a Administragdo Publica Indireta.

(D) a organizacdo e o funcionamento dos 6rgdos publi-

cos devem ser definidos em lei.

(E) possuem, em regra, capacidade contratual.

7. VUNESP - AUX PER (PC RR) /PC RR/2022
Assunto: Direito Administrativo - Conceitos Iniciais e
Teorias da Responsabilidade

E correto afirmar que atualmente a regra estabeleci-
da no Brasil considera a responsabilidade civil do Estado
como

(A) subjetiva, bastando a ocorréncia do dano causado

pela administracdo, também conhecida como teoria

da culpa administrativa.

(B) objetiva, bastando a ocorréncia do dano causado

pela administracdo, também conhecida como teoria

do risco administrativo.

(C) subjetiva, alicercada na teoria da responsabilidade

sem culpa, também conhecida como teoria do risco

integral.

NOCOES DE DIREITO

(D) objetiva, alicercada na teoria da responsabilidade
com culpa, também conhecida como teoria do risco
integral.

(E) objetiva, bastando a ocorréncia do dano causado
pela administracdo, também conhecida como teoria
da culpa administrativa.

8. VUNESP - ESC (TJ SP) /TJ SP/2023
Assunto: Direito Administrativo - Das Disposi¢des Ge-
rais (arts. 12 a 82-A da Lei n2 8.429/1992)

Considere que Ticio é agente publico e o seu colega de
trabalho, Mévio, apds analisar expediente administrativo,
identificou indicios de pratica de ato de improbidade ad-
ministrativa que importa em enriquecimento ilicito. Ao se
deparar com a situagdo, Mévio pretende reportar o caso
ao seu superior hierdrquico, para que a investigacao seja
aprofundada, para tanto estd redigindo memorando des-
crevendo a denuncia.

Com base na Lei no 8.429/92, Mévio podera indicar no
documento, de forma correta, que

(A) por se tratar de ato de improbidade, que impor-

ta em enriquecimento ilicito, havera responsabilidade

caso o ato tenha sido praticado a titulo de dolo ou cul-
pa.

(B) Ticio somente podera ser responsabilizado caso o

ato tenha sido praticado a titulo doloso, consideran-

do-se dolo a mera voluntariedade do agente de exe-
cutd-lo.

(C) o prazo de prescri¢do da acdo de improbidade es-

tard suspenso enquanto o processo de investigagdo

estiver formalmente em curso.

(D) Ticio estara sujeito a Lei de Improbidade, ainda

gue o seu vinculo com a Administra¢do seja transitério

e sem remuneragao.

(E) na hipotese de a Administracdo identificar a pratica

de improbidade, ndo podera ser realizado acordo judi-

cial ou extrajudicial para solucionar o caso.

9. VUNESP - ANA LEG (ALESP) /ALESP/SUPORTE
TECNICO/2022

Assunto: Direito Administrativo - DisposicOes Gerais
(arts. 12 a 52 da Lei n212.527/2011)

A Lei de Acesso a Informacdo (Lei n? 12.527, de
18/11/2011) prevé procedimentos que se destinam a as-
segurar o direito fundamental de acesso a informacao, e
devem ser executados em conformidade com os principios
basicos da administracdo publica. Esses procedimentos
devem seguir algumas diretrizes, dentre as quais, a




NOCOES DE CRIMINOLOGIA

NOGCOES DE CRIMINOLOGIA

1. VUNESP - ESC POL (PC SP) /PC SP/2022
Assunto: Criminologia - Criminologia (conceito, objeto,
método, fungao, finalidade)

Para Garcia-Pablos de Molina, sdo os trés pilares do
sistema das ciéncias criminais, em rela¢do de interdepen-
déncia:

(A) o Direito Penal, a Sociologia e a Criminologia.

(B) a Sociologia, o Direito Penal e a Psiquiatria Forense.

(C) a Criminologia, a Politica Criminal e o Direito Penal.

(D) a Psiquiatria Forense, a Politica Criminal e a Crimi-

nologia.

(E) a Psiquiatria Forense, a Sociologia e a Politica Cri-

minal.

2. VUNESP - INV POL (PC SP) /PC SP/2022
Assunto: Criminologia - Criminologia (conceito, objeto,
método, funcao, finalidade)

Com relagdo ao objeto da criminologia, é correto afir-
mar que atualmente ele estd dividido nas seguintes ver-
tentes:

(A) controle social, governo, delito e delinquente.

(B) delinquente, governo, vitima e prevengao criminal.

(C) delitos e penas.

(D) governo, delito, delinquente e vitima.

(E) delito, delinquente, vitima e controle social.

3. VUNESP - INV POL (PC SP) /PC SP/2022
Assunto: Criminologia - Criminologia (conceito, objeto,
método, funcao, finalidade)

Com relagdo ao método da criminologia, é correto afir-
mar que ela se utiliza dos métodos

(A) bioldgicos e sociolégicos. Como ciéncia empirica e
experimental que é, a criminologia utiliza-se da meto-
dologia experimental, naturalistica e indutiva para es-
tudar o delinquente, ndo sendo suficiente, no entanto,
para delimitar as causas da criminalidade.

(B) matematico e experimental. Como ciéncia empiri-
ca e experimental que é, a criminologia utiliza-se da
metodologia experimental, naturalistica e indutiva
para estudar o delinquente, ndo sendo suficiente, no
entanto, para delimitar as causas da criminalidade.
(C) filoséfico, indutivo, bioldgicos e socioldgicos. Como
ciéncia empirica e experimental que é, a criminologia
utiliza-se da metodologia experimental, naturalistica e
indutiva para estudar o delinquente, sendo suficiente
para delimitar as causas da criminalidade.
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(D) empirico-filosofico e indutivo-experimental. Como
ciéncia empirica e experimental que é, a criminologia
utiliza-se da metodologia experimental, naturalistica e
indutiva para estudar o delinquente, sendo suficiente
para delimitar as causas da criminalidade.

(E) bioldgicos e socioldgicos. Como ciéncia do “dever-
-ser” e experimental que é, a criminologia utiliza-se da
metodologia ldgica e dedutiva para estudar os feno6-
menos sociais que envolvem a criminalidade.

4. VUNESP - MED LEG (PC SP) /PC SP/2022
Assunto: Criminologia - Criminologia (conceito, objeto,
método, funcéo, finalidade)

A Criminologia é uma ciéncia
(A) normativa.

(B) indutiva.

(C) do dever-ser.

(D) dogmatica.

(E) axioldgica.

5. VUNESP - DEL POL (PC RR) /PC RR/2022
Assunto: Criminologia - Criminologia (conceito, objeto,
método, fungao, finalidade)

Considerando que as Ciéncias Criminais sdo alicerga-
das triplamente pela Criminologia e pelo Direito Penal,
sendo a Politica Criminal a vinculacdo entre ambos, é cor-
reto afirmar que

(A) a Criminologia é uma ciéncia empirica, de carater

preventivo.

(B) ndo é papel do Estado a realizagdo de politicas pu-

blicas de seguranca.

(C) o Direito Penal é uma ciéncia empirica, de carater

unicamente retributivo.

(D) a policia judiciaria atua de forma preventiva, antes

da ocorréncia da infragdo penal.

(E) n3o é objetivo da Politica Criminal a implementa-

¢do de medidas de combate a violéncia, tampouco o

aprimoramento do sistema de seguranca publica.

6. VUNESP - DEL POL (PC RR) /PC RR/2022
Assunto: Criminologia - Criminologia (conceito, objeto,
método, funcéo, finalidade)

Assinale a alternativa correta quanto aos objetos da
Criminologia.

(A) O conceito de crime para a Criminologia é o mes-
mo conceito adotado para o Direito Penal, ou seja, o
crime é um fato tipico, antijuridico e culpavel.

(B) Para Escola Classica da Criminologia, o criminoso
é um ser que pecou, que optou pelo mal, embora pu-
desse e devesse escolher o bem.




(C) A vitima, via de regra, foi protagonista no crime,
motivo pelo qual é dado o nome de “idade de ouro
da vitima” ao periodo compreendido desde os primor-
dios da civilizacao até o fim da Alta Idade Média.

(D) Para alcancar as metas do Controle Social, as or-
ganizagOes sociais utilizam dois sistemas articulados
entre si: o controle social formal, a exemplo de clubes
de servicos; e o controle social informal, a exemplo do
Direito Penal.

(E) Para a Criminologia, o estudo da vitima passa por
uma classificacdo — primaria, secundaria e terciaria —,
na qual a vitimizagdo primaria caracteriza-se pelo mau
atendimento dos integrantes dos érgaos estatais, seja
pela burocracia, seja pela falta de sensibilidade dos
operadores do direito.

7. VUNESP - DEL POL (PC RR) /PC RR/2022
Assunto: Criminologia - Criminologia (conceito, objeto,
método, funcao, finalidade)

Pode-se afirmar que a Criminologia é a ciéncia que se
ocupa do delito, do delinquente, da vitima e do controle
social, centrando-se nos estudos das causas dos delitos,
ou seja, em explica-lo. A Politica Criminal ocupa-se de es-
tudar e implementar medidas de prevencdo e controle do
delito. Posto isso, assinale a alternativa correta.

(A) A Politica Criminal é uma ciéncia auténoma e inde-

pendente; ndo é uma parte da Criminologia.

(B) Aspectos empiricos, éticos e politicos sdo funda-

mentos que determinam os rumos da Criminologia.

(C) Na prevencdo do crime, a Criminologia é a que pos-

sui a Ultima palavra.

(D) Aspectos éticos, juridicos, constitucionais, politicos

ou econdémicos ndo influenciam os rumos da Politica

Criminal.

(E) Por ser uma ciéncia empirica, a Criminologia ndo

pode influenciar a Politica Criminal.

8. VUNESP - INV POL (PC SP) /PC SP/2018
Assunto: Criminologia - Criminologia (conceito, objeto,
método, funcéo, finalidade)

A Criminologia é a ciéncia

(A) teorética que tem por objeto o estudo das ciéncias
penais e processuais penais e seus reflexos no controle
social, propondo solugdes para reducdo da criminali-
dade.

(B) teorética alicercada na andlise dos antecedentes
sociais da criminalidade e dos criminosos, que estuda
exclusivamente o crime, propondo solu¢des para re-
ducdo da criminalidade.

(C) empirica e teorética, alicercada no estudo das ci-
éncias penais e processuais penais e seus reflexos no
controle da criminalidade, tendo por objeto a redugao
da criminalidade.

NOCOES DE CRIMINOLOGIA
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(D) empirica (baseada na observacdo e na experién-
cia) e interdisciplinar que tem por objeto de andlise
o crime, a personalidade do autor do comportamento
delitivo, a vitima e o controle social das condutas cri-
minosas.

(E) conceitual e abstrata, que se dedica ao estudo das
armas de fogo e suas municGes; das armas brancas e
demais armas imprdprias, objetivando o controle so-
cial e a redugdo da criminalidade.

9. VUNESP - INV POL (PC SP) /PC SP/2018
Assunto: Criminologia - Criminologia (conceito, objeto,
método, funcao, finalidade)

Com relacdo ao método, é correto afirmar que a crimi-
nologia é uma ciéncia do

(A) dever ser, teorética (observacdo da realidade) , que

se vale do método indutivo, utilizando-se de métodos

bioldgico e sociolégico.

(B) ser, empirica (observacdo da realidade) , que se

vale do método indutivo, utilizando-se de métodos

bioldgico e socioldgico.

(C) dever ser, conceitual e abstrata, que se vale exclu-

sivamente do método indutivo.

(D) dever ser, teorética e especulativa, que se vale do

método indutivo, utilizando-se de métodos bioldgico

e socioldgico.

(E) ser, empirica e teorética (observacdo da realidade)

, que se vale exclusivamente do método indutivo.

10. VUNESP - INV POL (PC SP) /PC SP/2018
Assunto: Criminologia - Criminologia (conceito, objeto,
método, fungéo, finalidade)

E correto afirmar que atualmente o objeto da crimino-
logia esta dividido em quatro vertentes, a saber:

(A) vitima, criminoso, policia e controle social.

(B) policia, ministério publico, poder judiciario e con-

trole social.

(C) crime, criminoso, vitima e controle social.

(D) policia, ministério publico, poder judicidrio e siste-

ma prisional.

(E) forcas de segurancga, criminoso, vitima, controle

social.

11. VUNESP - ESC POL (PC SP) /PC SP/2018
Assunto: Criminologia - Criminologia (conceito, objeto,
método, funcao, finalidade)

Assinale a alternativa correta em relagdo ao conceito,
método, objeto ou finalidade da Criminologia.

(A) A finalidade precipua da Criminologia é fundamen-

tar a tipificacdo criminal das condutas e as respectivas

penas.

(B) A vitima, primeiro objeto a ser estudado pela Cri-

minologia, deixou de ser interesse dessa ciéncia a par-

tir do surgimento da vitimologia.

(C) Uma das finalidades da Criminologia, no seu atu-

al estagio de desenvolvimento, é questionar a propria

existéncia de alguns tipos de crimes.
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_ 1. VUNESP - ACE (TCM SP)/TCM SP/ADMINISTRA-
CA0/2023
Assunto: Raciocinio Légico - Argumentos - métodos
decorrentes da tabela verdade

Se a fiscalizacdo é feita corretamente e as auditorias
sdo consistentes, entdo os municipes estdo satisfeitos. Sa-
bendo-se que os municipes ndo estdo satisfeitos, conclui-
-se corretamente que

(A) a fiscalizac3o foi feita corretamente ou as audito-

rias foram consistentes.

(B) a fiscalizacdo foi feita corretamente, mas as audito-

rias ndo foram consistentes.

(C) a fiscalizacdo ndo foi feita corretamente, mas as au-

ditorias foram consistentes.

(D) a fiscalizacdo n3o foi feita corretamente e as audi-

torias ndo foram consistentes.

(E) a fiscalizacdo n3o foi feita corretamente ou as audi-

torias ndo foram consistentes.

_ 2. VUNESP - ACE (TCM SP)/TCM SP/ADMINISTRA-
CA0/2023
Assunto: Raciocinio Légico - Argumentos - métodos
decorrentes da tabela verdade

Considere falsa a afirmacdo | e verdadeira a afirmacgao
Il:

I. Camila é auditora de controle externo em Ciéncias
Atuariais e Jorge é auditor de controle externo em Ciéncias
Juridicas.

Il. Se Camila é auditora de controle externo em Cién-
cias Atuariais, entdo Jorge é auditor de controle externo
em Ciéncias Juridicas.

Nessas condicdes, é necessariamente

(A) verdade que Jorge é auditor de controle externo

em Ciéncias Juridicas.

(B) falsidade que Jorge é auditor de controle externo

em Ciéncias Juridicas.

(C) verdade que Camila é auditora de controle externo

em Ciéncias Atuariais.

(D) falsidade que Camila é auditora de controle exter-

no em Ciéncias Atuariais.

(E) verdade que Camila e Jorge n3o sdo auditores de

controle externo.
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3. VUNESP - ATCE (TCM SP)/TCM SP/SUPORTE AD-
MINISTRATIVO/2023 Raciocinio Ldgico - Argumentos -
métodos decorrentes da tabela verdade

Se Débora nao é formada em Arquitetura, ou Marcelo
nao é formado em Matematica, entdo Sérgio é engenhei-
ro. Se Marta é advogada, entdo Débora ndo é formada em
Arquitetura.

Sabendo-se que Sérgio ndo é engenheiro, é correto
afirmar que

(A) Marta ndo é advogada, e Débora é formada em ar-

quitetura.

(B) Marta é advogada, e Débora é formada em arqui-

tetura.

(C) Marcelo ndo é formado em Matematica, e Débora

é formada em arquitetura.

(D) Débora ndo é formada em arquitetura, e Marcelo

nado é formado em Matematica.

(E) Marta é advogada, e Marcelo n3o é formado em

Matematica.

4. VUNESP - ODP (DPE SP)/DPE SP/2023
Assunto: Raciocinio Légico - Argumentos - métodos
decorrentes da tabela verdade

Considere verdadeiras as proposicoes:

I. Se Francisco varreu as calcadas, entao Geraldo jun-
tou o lixo.

Il. Se Manuela nao limpou as vidragas, entdo Paula la-
vou a louga.

Ill. Se Hondrio lavou o carro, entdo Jéssica regou a hor-
ta.

IV. Se Paula ndo lavou a louga, entdao Francisco varreu
as calcadas.

V. Se Geraldo juntou o lixo, entdo Jéssica ndo regou a
horta.

VI. Paula ndo lavou a louga.

A partir dessas proposicGes, é logicamente verdadeiro
que entre essas seis pessoas, 0 nimero daquelas que ndo
fizeram o que lhes é atribuido é

(A) 1.

(B) 2.

(C) 3.

(D) 4.

(E) 5.




5.VUNESP - ANA SIS (PERUIBE)/PREF PERUIBE/2023
Assunto: Raciocinio Légico - Argumentos - métodos
decorrentes da tabela verdade

A estatura das pessoas, nesta questdo, podem ser:
alta, mediana ou baixa.

Considere verdadeiras as afirmacgdes a seguir.

l. Carlos é alto ou Deise é mediana.

Il. Se Francisco é baixo, entdo Deise ndo é mediana.

lll. Se Anderson é mediano, entdo Carlos ndo é alto.

IV. Beatriz ndo é baixa ou Anderson é mediano.

V. Elen é alta ou Beatriz é baixa.

VI. Elen ndo é alta.

A partir dessas afirmacdes, é logicamente verdadeiro
que

(A) Beatriz e Deise sdo medianas.

(B) Elen é baixa ou Carlos n3o é alto.

(C) Anderson n3o é alto e Francisco é baixo.

(D) Deise e Carlos s3o baixos.

(E) Se Francisco n3o é baixo, entdo Beatriz é mediana.

6. VUNESP - ESC (TJ SP)/TJ SP/2023
Assunto: Raciocinio Légico - Argumentos - métodos
decorrentes da tabela verdade

Seguem algumas afirmacdes sobre pessoas.

. “Se Ana é generosa, entdo Bernardo é gastador”.
Considere essa afirmagcao como sendo VERDADEIRA.

Il. “Bernardo é gastador ou Claudete é gentil”. Consi-
dere essa afirmagdo como sendo VERDADEIRA.

Ill. “Eduardo é timido e Claudete é gentil”. Considere
essa afirmacdo como sendo FALSA.

IV. “Ou Gerson é ligeiro ou Eduardo é timido”. Conside-
re essa afirmacdo como sendo VERDADEIRA.

V. “Bernardo é gastador”. Considere essa afirmacdo
como sendo FALSA.

VI. “Se Hugo é rico, entdo Ana é generosa”. Considere
essa afirmacdo como sendo VERDADEIRA.

A partir das informacgdes apresentadas, é logicamente
verdadeiro que

(A) Claudete n3o é gentil.

(B) Hugo ndo é rico.

(C) Gerson ndo é ligeiro.

(D) Eduardo é timido.

(E) Ana é generosa.

7. VUNESP - PAA (UNICAMP)/UNICAMP/TECNICO
EM ADMINISTRAGCAO/2023

Raciocinio Ldgico - Argumentos - métodos decorrentes
da tabela verdade

Se Maria ndo é casada, entdo Ricardo ndo é feliz. Se
Maria é casada, entdo Roberto é feliz. Sendo verdade que
Maria é casada, entdo conclui-se, corretamente, que

(A) Ricardo n3o é feliz.

(B) Ricardo é feliz.

(C) Roberto n3o é feliz.
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(D) Roberto é feliz.
(E) Maria é feliz.

8. VUNESP - ESC (TJ SP)/TJ SP/2023
Assunto: Raciocinio Légico - Argumentos - métodos
decorrentes da tabela verdade

Acerca de cinco servidores de um tribunal foram feitas
quatro afirmacoes. A terceira afirmacdo é FALSA e as de-
mais sao VERDADEIRAS.

I. Se Fabiana é técnica judiciaria, entdo Gerusa é es-
crevente.

Il. Se Humberto é juiz, entdo Gerusa ndo é escrevente.

lll. Se Janice é desembargadora, entdo Ivo é promotor.

IV. Ivo é promotor ou Humberto é juiz.

A partir dessas afirmacoes, é logicamente VERDADEI-
RO que

(A) Fabiana n3o é técnica judiciaria.

(B) Humberto ndo é juiz.

(C) Janice n3o é desembargadora.

(D) Gerusa é escrevente.

(E) Ivo é promotor.

9. VUNESP - ESC (TJ SP)/TJ SP/2023
Assunto: Raciocinio Légico - Argumentos - métodos
decorrentes da tabela verdade

Para descobrir se André é ou ndo é arquiteto, se Célia é
ou ndo é cineasta, se Daniel é ou ndo é dancarino, se Elisa
€ ou ndo é escultora, se Luisa é ou ndo é literata, se Paulo
€ ou nao é pintor, afirmou-se o que segue:

I. Se André é arquiteto, entdo Célia ndo é cineasta.

Il. Se Daniel ndo é dancarino, entdo Elisa é escultora.

Ill. Se Luisa é literata, entdo Célia é cineasta e Elisa é
escultora.

IV. Se André ndo é arquiteto e Daniel é dancgarino, en-
tdo Paulo é pintor.

V. Celia ndo é cineasta ou Elisa é escultora.

Em relagdo as afirmacgOes anteriores, as afirmacdes
Il e V sdo falsas e as demais afirmac¢des sdo verdadeiras.
Dessa forma, a afirmac¢do com valor l6gico verdadeiro é:

(A) Luisa n3o ¢ literata e Paulo é pintor.

(B) Daniel n3o é dancarino e Luisa é literata.

(C) Se Luisa é literata, entdo André é arquiteto.

(D) Paulo ndo é pintor ou Daniel ndo é dancarino.

(E) Se Paulo n3o é pintor, entdo André é arquiteto.

10. VUNESP - ANA (PREF PINDA)/PREF PINDAMO-
NHANGABAjINFRAESTRUTURA DE TECNOLOGIA DA
INFORMACAQ/2023 Raciocinio Ldgico - Argumentos -
métodos decorrentes da tabela verdade

Considere verdadeiras as seguintes proposicoes:

I. Se Fulano esclarece duvidas e fornece requisitos ne-
cessarios para o funcionamento adequado de infraestru-
turas, entdo ele é um analista de estrutura.

Il. Se Fulano é um analista de estrutura, entdo ele pres-
tou um concurso.
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1. VUNESP - PTIC (UNICAMP) /UNICAMP/TI—fCNICO
DE APOIO AO USUARIO DE INFORMATICA (HELPDESK)
/2023

Assunto: Informatica - Memoérias (RAM, ROM, CACHE,
HD etc.)

Em um microcomputador tipo IBM-PC tipico, confi-
guracOes como data e hora do sistema, bem como outras
configuracdes de hardware sdo armazenadas em um com-
ponente conhecido como

(A) cmOs.

(B) Cooler.

(C) Slot.

(D) Ponte Sul.

(E) Ponte Norte.

2. VUNESP - ESC POL (PC SP) /PC SP/2022
Assunto: Informatica - Memoérias (RAM, ROM, CACHE,
HD etc.)

Comparando-se as unidades de armazenamento ex-
terno para computadores de tecnologia HD e SSD, tem-se
que, tipicamente,

(A) o SSD é mais sensivel as vibra¢ées do computador

(ventilador, digitacdo etc.) do que os HDs.

(B) os SSDs permitem transferéncia de dados com

maior rapidez do que os HDs.

(C) o custo por bit de armazenamento dos HDs é mais

alto do que o dos SSDs.

(D) os HDs, mesmo possuindo partes moveis, sdo mais

resistentes, pois possuem redundancia, o que ndo

ocorre com 0s SSDs.

(E) a vida util média de um HDs é de 3 000 ciclos de

gravacao, enquanto que a de um SSD é de 200 000 ci-

clos.

3. VUNESP - ANA PREV (IPSM SIC) /IPSM SIC/IN-
FORMATICA/2022

Assunto: Informatica - Memoérias (RAM, ROM, CACHE,
HD etc.)

Deseja-se, em um microcomputador do tipo IBM-PC,
utilizar dois discos, HD e SSD, buscando-se ter uma ma-
quina potente, aproveitando-se ao maximo as boas carac-
teristicas de cada tipo de disco. Assim sendo, dentre as
alternativas a seguir, a forma que explora da melhor ma-
neira o uso conjunto desses dois tipos de discos é instalar
o sistema operacional e

(A) o grande volume de dados no SSD, deixando a drea

de swapping do sistema operacional no HD.

(B) os aplicativos e o grande volume de dados no HD,

deixando a drea de swapping do sistema operacional

no SSD.

(C) os aplicativos no HD, para que inicializem mais ra-

pido, e armazenar o grande volume de dados no SSD,

desfragmentando-o periodicamente.

(D) os aplicativos no HD, para que inicializem mais ra-

pido, e armazenar o grande volume de dados no SSD,

sem nunca desfragmenta-lo.

(E) os aplicativos no SSD para que inicializem mais ra-

pido e armazenar o grande volume de dados no HD,

desfragmentando-o periodicamente.

4. VUNESP - ANA PREV (IPSM SIC) /IPSM SJC/IN-
FORMATICA/2022
Assunto: Informatica - Barramentos, Placa-m3ae e BIOS

Os microcomputadores atuais possuem alguns tipos
de interfaces de Entrada e Saida. Em particular, as portas
USB possuem como caracteristica o fato de realizar a co-
municacdo de dados na forma

(A) paralela e assincrona.

(B) paralela e isécrona.

(C) paralela e sincrona.

(D) serial e assincrona.

(E) serial e paralela.




5. VUNESP - ODP (DPE SP) /DPE SP/2023
Assunto: Informatica - Word 2016

No Microsoft Word 2016, em sua configuragao padrao,
um usuario criou uma tabela com 1 linha e 2 colunas. Na
primeira célula, digitou 1 e depois pressionou TAB. Em se-
guida, digitou 2 e pressionou TAB. Digitou 3 e pressionou
ENTER. Digitou 4 e pressionou TAB. Digitou 5 e pressionou
ENTER.

Assinale a alternativa que indica com quantas linhas e
colunas, respectivamente, a tabela ficou.

(A) 2 linhas e 2 colunas.

(B) 2 linhas e 3 colunas.

(C) 2 linhas 4 colunas.

(D) 2 linhas e 5 colunas.

(E) 3 linhas e 2 colunas.

6. VUNESP - AFARM (SAME FM) /SAME FM/2023
Assunto: Informatica - Word 2016

Um usudrio do programa MS-Word 2016, em sua con-
figuracdo padrao, deseja proteger com senha o documen-
to que ele estd elaborando porque nele existem informa-
¢Oes sigilosas. Para tanto, ele informou a senha escolhida
na caixa de didlogo que se abre ao selecionar a op¢do
“Criptografar com Senha” depois de clicar sobre o botdo
“Proteger Documentos”, o qual é disponibilizado a partir
do menu Arquivo, quando selecionada a opgao

(A) Alternativas.

(B) Elementos.

(C) Indicagdes.

(D) Informacdes.

(E) Opgoes.

7. VUNESP - ARQT (PREF PERUIBE) /PREF PERUI-
BE/2023
Assunto: Informatica - Word 2016

Um usudrio do MS-Word 2016, em sua configuracao
padrdo, digitou e formatou um paragrafo contendo 5 pa-
lavras, conforme se vé a seguir. Todo o paragrafo com tipo
de letra Ariel tamanho 18.

Projeto Estancia Balnedria de Peruibe

Em seguida, selecionou todo o paragrafo e acionou a
formatacdo sobrescrito. Ao fazer isso, o numero de pala-
vras que tiveram mudanca em sua formatacdo é

(A) 5.

(B) 4.

(C) 3.
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(D) 2.
(E) 1.

8.VUNESP-PTIC(UNICAMP) /UNICAMP/DESENHIS-
TA DE PAGINAS DA INTERNET (WEB DESIGNER) /2023
Assunto: Informatica - Word 2016

No MS-Word 2016, em portugués e em sua configura-
¢do padrdo, o usudrio digitou o seguinte paragrafo:

0 pagamento da primeira parcela serd no valor de RS
5.800,00 (cinco mil e oitocentos reais) .

Posteriormente, foi necessdrio que a palavra “primei-
ra” desse paragrafo fosse apresentada da seguinte forma:

primetra

Uma forma de se conseguir esse resultado é selecionar
a palavra “primeira” e, posteriormente, aplicar-lhe o efeito
de fonte denominado

(A) itélico.

(B) oculto.

(C) sublinhado.

(D) tachado.

(E) tracado

9. VUNESP - ANA (PREF PINDA) /PREF PINDAMO-
NHANGABA/AMBIENTAL/2023
Assunto: Informatica - Word 2016

Tem-se a seguinte tabela, criada no Microsoft Word
2016, em sua configuracdo padrao:

&

L1

Ao posicionar o cursor do mouse na ultima célula e
pressionar TAB,

(A) uma nova linha sera criada com 1 coluna.

(B) uma nova linha sera criada com 2 colunas.

(C) uma nova linha serd criada com 3 colunas.

(D) duas novas linhas serdo criadas, sendo a primeira
com 1 coluna e a segunda com 3 colunas.

(E) duas novas linhas serdo criadas, sendo a primeira
com 2 colunas e a segunda com 1 coluna.




